Wstep do matematyki
Zestaw 1 — indukcja matematyczna

1. Udowodni¢, ze:

(1) 14+> 0 k-kK=mn+1),n>1;

nookA4k—1 1 n+1
(2) 2kt k2T T2 (niQ)!’ n21

2. Udowodni¢, ze:

(1) S, (5)y= (") dlan>m>0;

m m+1
2) Y (DFC) = (1™ (2) dan>m > 1
3. Udowodnié¢, ze:

(1) 22:1 k2 — n(n+1)6(2n+1)7 n>1;

(2) 7 (—1)Fk2 =n@2n+ 1), n > 1.
4. Udowodni¢, ze:

(1) 6|n3 — n;

(2) 11]26n+L 4 32nt2,

5. Niech (a,) bedzie ciagiem opisanym poprzez warunki: ag = 2, a; = 5,
ay, = Day_1 — 6a,_9, n > 2. Udowodnié, ze a,, = 2" + 3" dla n > 0.

6. Niech (F),) bedzie ciagiem Fibnonacciego (Fy = 0, Fy = 1, I, =
Fo._1+ F,_5, n > 2). Udowodnié, ze:

(1) FpiFpy — F2=(-1)", n>1.

(2) FA=1+4+F, 2F, 1Fy 1 Fpy0, n>2.
7. Udowodni¢, ze:

(1) n! >2" n>4;

(2) 2" >n n =>4

B) 1+a)">14+nadlaa>-1,n>0.



